

**Отчёт  
о депутатской деятельности депутата Думы Ханты-Мансийского  
автономного округа – Югры шестого созыва (2016 – 2021гг.) Айпина  
Еремея Даниловича за 2020 год**

Еремей Данилович Айпин избран депутатом Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (далее также – автономный округ) шестого созыва (2016 – 2021 гг.), входит в состав депутатской фракции Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе автономного округа, Комитета Думы автономного округа по экономической политике, региональному развитию и природопользованию, Ассамблеи представителей коренных малочисленных народов Севера Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (далее – Ассамблея). На первом заседании Ассамблеи 06.10.2016 был единогласно избран председателем Ассамблеи, является заместителем Председателя Думы автономного округа.

### **Законодательная деятельность**

В отчётном году проведено 10 заседаний Ассамблеи, из них 5 в режиме видеоконференции. В ходе заседаний были рассмотрены проекты законов и постановлений, заслушивалась информация об исполнении законов, проходили обсуждения и принимались решения по вопросам, связанных с правами и интересами коренных малочисленных народов Севера. В частности, велась работа по проекту закона "О поддержке национальных видов спорта коренных малочисленных народов Севера в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре". Законопроект предложен в целях создания региональной системы поддержки национальных видов спорта. В связи с принятием Закона автономного округа от 27 февраля 2020 г. № 1-оз "О регулировании отдельных вопросов в сфере физической культуры и спорта в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре", нормы о поддержке национальных видов спорта было решено предложить в качестве поправок в указанный вновь принятый Закон.

Принимал участие в работе над проектом закона "О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О территориях традиционного природопользования коренных малочисленных народов Севера регионального значения в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре", разработанного Департаментом недропользования и природных ресурсов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. Данным проектом предлагалось дополнить Закон Ханты-Мансийского

автономного округа – Югры от 28 декабря 2006 года № 145-оз «О территориях традиционного природопользования коренных малочисленных народов Севера регионального значения в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре» новыми терминами «домохозяйство» и «представитель домохозяйства», наделить уполномоченный орган полномочием по утверждению положений о правовом режиме ТТП, уточнить перечень оснований для исключения из Реестра ТТП, внести поправки, касающиеся актуализации содержащихся в Реестре сведений, а также ряд иных новелл.

На стадии доработки данного законопроекта Ассамблей были предложены замечания и предложения по законопроекту, направленные на защиту прав и интересов коренных жителей, ведущих традиционных образ жизни. Поправки Ассамблеи были приняты. Итогом стало принятие Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 26 марта 2020 года № 29-оз «О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О территориях традиционного природопользования коренных малочисленных народов Севера регионального значения в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре».

На тридцать восьмом заседании Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры шестого созыва было принято Постановление Думы от 26 марта 2020 года № 1203 «Об обращении Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры к Министру финансов Российской Федерации по вопросу дополнения перечня доходов, не подлежащих налогообложению (освобождаемых от налогообложения)». В обращении предлагалось дополнить определенный в статье 217 Налогового кодекса РФ перечень видов доходов физических лиц, не подлежащих налогообложению налогом на доходы физических лиц, такими видами, как доходы физических лиц, относящихся к коренным малочисленным народам Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации, полученные в денежной и натуральной формах в виде компенсаций за ограничение традиционного образа жизни и традиционной хозяйственной деятельности, а также доходы, полученные ими на возмещение убытков, причиненных в результате нанесения ущерба исконной среде обитания коренных малочисленных народов хозяйственной деятельностью организаций всех форм собственности, а также физическими лицами. Предложение Думы Югры Министерством финансов Российской Федерации не поддержано.

В связи с принятием 18 марта 2020 года Федерального закона № 48-ФЗ «Об уполномоченных по правам человека в субъектах Российской Федерации» в новой редакции был принят региональный закон «Об Уполномоченном по правам человека в Ханты-Мансийском автономном

округе – Югре». По итогам обсуждения новой редакции, по инициативе заместителя Председателя Думы автономного округа, Ассамблея направила обращение к Губернатору автономного округа Н.В. Комаровой с предложением об учреждении должности Уполномоченного по правам коренных малочисленных народов Севера в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре.

Также были направлены предложения о совершенствовании нормативных правовых актов Правительства Югры. Основанием для этого явились обращения избирателей.

Так, в связи с обращением малообеспеченной жительницы города Когалым подготовлены предложения по совершенствованию условий предоставления мер социальной (финансовой) помощи гражданам (семьям) в рамках реализации государственной программы автономного округа "Устойчивое развитие коренных малочисленных народов Севера", утверждённой постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 5 октября 2018 года № 350-п. Предложения Ассамблеи направлены в Департамент внутренней политики автономного округа, являющийся ответственным исполнителем данной государственной программы.

В связи с обращением многодетной семьи из Березовского района были подготовлены и направлены в адрес заместителя Губернатора автономного округа А.Н. Зобницева предложения о внесении изменений в Приложение 16 к постановлению Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 5 октября 2018 года № 346-п "О государственной программе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "Развитие жилищной сферы". Было предложено внести изменения в пункты 5 и 9 Порядка. Поправки призваны были изменить механизм предоставления жилищной субсидии: установить, что в случае, если кто-то из членов семьи, принятых на учёт в целях предоставления субсидии, теряет право на получение субсидии из-за предоставленной ранее государственной поддержки на улучшение жилищных условий, то остальные члены его семьи, не получавшие такой поддержки, с очереди не снимаются и право на указанную субсидию сохраняют. К сожалению, предложения о внесении изменений в государственные программы автономного округа поддержки не нашли.

## **Общественно-значимые мероприятия**

- встреча с главой посёлка Уньюган Октябрьского района В. Деркачем по вопросу приобретения нового здания для библиотеки (январь);
- встреча с Губернатором автономного округа Н.В. Комаровой по обсуждению плана мероприятий по празднованию 75-летия Победы в Великой Отечественной войне (январь);
- встреча с представителями Нижневартовского государственного университета по обсуждению вопросов изучения хантыйского языка (январь);
- встреча с избирателями в Центральной городской библиотеке имени М.К. Анисимковой в городе Нижневартовске (январь);
- рабочая встреча с избирателями в библиотеке им. А.А. Филатова в г. Покачи (январь);
- заседание круглого стола ««Об итогах деятельности Ассамблеи представителей коренных малочисленных народов Севера Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры за 2019 год» (январь);
- участие в одиннадцатом совещании глав муниципальных образований автономного округа, депутатов окружной Думы, депутатов Тюменской областной Думы, руководителей градообразующих предприятий в городе Югорске (февраль);
- встреча с ветеранами Афганистана по обсуждению вопросов военно-патриотического воспитания молодёжи (февраль);
- рабочая поездка в пгт. Березово, встреча с избирателями (февраль);
- участие в открытии XVIII Международного кинофестиваля «Дух огня» (март);
- участие в заседании рабочей группы по вопросу внедрения альтернативных форм получения дошкольного, начального общего образования детьми из числа КМНС, проживающих на территориях традиционного природопользования (март);
- участие в заседании Совета представителей коренных народов Севера при Правительстве Югры (март);
- участие в реализации проекта «От всего сердца» Партии «Единая Россия» (апрель);

- участие в сборе средств для реализации акции «Спасибо врачам» Партии «Единая Россия» (май);
- презентация на общественном телевидении России фильма «Звезда Утренней Зари» по произведению Еремея Айпина (май);
- участие в 23 заседании Совета Законодателей Тюменской области, Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и Ямalo-Ненецкого автономного округа (июнь);
- встреча с краеведом, хранителем истории югорской медицины, выпускником Ханты-Мансийского национального медицинского училища Леонидом Струсем (июнь);
- участие в совещании по обсуждению вопроса создания Центра финно-угорских литератур в Югре (июнь);
- рабочий визит в Центр народных художественных промыслов и ремёсел в Мегионе (сентябрь);
- участие в Форуме, посвящённом 30-летию Ассоциации коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации (сентябрь);
- рабочая встреча с начальником Управления МВД России по Югре Дамиром Сатретдиновым (ноябрь);
- участие в региональной научно-практической конференции «Айпинские чтения» и церемонии открытия нового здания Уньюганской модельной библиотеки семейного чтения имени Е.Д. Айпина в режиме ВКС (ноябрь);
- участие в заседании Совета по вопросам коренных малочисленных народов Севера и Сибири при полномочном представителе Президента (ноябрь);
- участие в Международном гуманитарном форуме «Гражданские инициативы регионов 60-й параллели» (декабрь);

### **Работа с избирателями и обращениями граждан**

Несмотря на пандемию COVID-19 работа депутата с избирателями и жителями Югры не прекращалась, для этого были созданы все необходимые условия благодаря современным технологиям, поэтому профессиональная депутатская деятельность осуществлялась в полном объёме, в очном и дистанционном режимах.

Состоялись приёмы граждан по личным вопросам в Региональной общественной приёмной Партии «Единая Россия» в г. Ханты-Мансийске в марте и сентябре, а также прошли выездные встречи с избирателями на территориях г. Нижневартовска, г. Сургута, г. Покачи, г. Мегиона, Березовского, Сургутского, Нижневартовского районов.

## **Обращения граждан**

В 2020 году в адрес парламентария поступило 184 обращения, все обращения были рассмотрены по существу, предоставлены ответы, рекомендации, проведены консультации.

Основными темами обращений граждан являются вопросы улучшения жилья, оказания материальной помощи, получения образования, предоставления медицинских услуг, трудоустройства, природопользования. Категория заявителей – коренные малочисленные народы Севера, пенсионеры, малообеспеченные граждане.

## **Работа с наказами избирателей депутатам Думы, принятых к исполнению**

В отчётом году депутатом оказана материальная помощь физическим лицам (32 человека) и финансовая помощь учреждениям автономного округа (24 юридических лица) в соответствии с Законом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры № 98-оз от 27.07.2007 года «О наказах избирателей депутатам Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры».

## **Иная деятельность**

Ассамблея, под редакцией Е.Д. Айпина, в текущем году выпустила календарь «Даты, факты, события финно-угорского мира 2020» и два номера общероссийской газеты коренных народов Севера «Вестник Ассамблеи представителей коренных малочисленных народов Севера Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры», посвященных 75-ой годовщине Великой Победы и 90-летию Югры.

В рамках волонтёрского движения партии «Единой России» по оказанию поддержки медицинских работников в условиях пандемии Еремей Айпин направил средства индивидуальной защиты и чайные наборы для

больниц Сургутского и Нижневартовского районов, г. Сургута, помимо этого, принял участие в благотворительной акции «Спасибо врачам».

Награжден премией Губернатора в области литературы в номинации «Художественная проза» (декабрь), Благодарственным письмом главы Нижневартовского района Бориса Саломатина за личный вклад в сохранение этнической самобытности, уклада жизни, культуры народов ханты, манси и лесных ненцев, проживающих в Нижневартовском районе (апрель).

В августе в г. Брансуик, штат Мэн (США) состоялась презентация книги «Туманы на реке», сборник фольклора народа ханты.

Депутатская и общественная деятельность Ассамблеи представлена на официальных сайтах и в социальных сетях (Инстаграм, Твиттер, Фэйсбук, Одноклассники, Вконтакте) сети «Интернет».